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Capaciteitsuitbreiding Nederlandstalige scholen Brussel  -  Resterende middelen

In de commissie Onderwijs van 2 oktober 2014 bespraken we het capaciteitstekort in 
Brussel. Daarbij liet de minister het volgende weten:

“Ik heb gemerkt dat op de begroting 2014 nog een aantal middelen voor capaciteit zijn 
opgenomen die echter nog niet zijn toegewezen aan projecten. We zullen die op heel 
korte termijn toewijzen aan specifieke capaciteitsprojecten inzake scholenbouw zodat die 
middelen zeker dit jaar nog kunnen worden vastgelegd. Ik was in juli verrast dat die 
middelen daar nog stonden. Het is belangrijk dat we samen met Brussel proberen zoveel 
mogelijk in harmonie projecten vast te leggen.”

Hiernaast zei de minister ook:

“Samen met mijn Brusselse collega heb ik bekeken wat er in het verleden goed en 
minder goed is gelopen. Ik zal daar nu niet verder op ingaan.” 

1. Zijn de resterende middelen ondertussen toegewezen? Over hoeveel middelen gaat 
het? Welke projecten werden aanvaard? Graag een overzicht per gemeente, met 
meer informatie over welke school, hoeveel middelen en hoeveel plaatsen.

2. Waarom werden deze middelen niet vroeger toegewezen?

3. Kan de minister toelichten wat “er in het verleden goed en minder goed is gelopen”?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 119 van 25 november 2014
van WILLY SEGERS

1. De resterende middelen waarnaar u verwijst in uw schriftelijke vraag, zijnde 5 miljoen 
euro die op begroting 2014 reeds voorbehouden was voor capaciteitsprojecten in het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest, zijn ondertussen specifiek toegewezen aan 4 
schoolcapaciteitsprojecten. Deze specifieke toewijzing gebeurde na overleg met 
minister Vanhengel, als voorzitter van het College van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie, belast met onderwijs. Het Departement Onderwijs bezorgde 
op aangeven van de VGC de volgende detailinformatie:

schoolnaam gemeente straatnaam bedrag

aantal extra 
plaatsen 

kleuters te 
creëren

aantal extra 
plaatsen lager 
onderwijs te 

creëren

Basisschool Papageno Evere Tweehuizenstraat 
43 1.141.386 EUR 96 144

Basisschool 
Muziekladder Schaarbeek Jan Blockxstraat 

23 1.134.055 EUR 96 144

Basisschool Hendrik 
Conscience Schaarbeek Latinislaan 94 957.559 EUR 0 144

Basisschool Telescoop Laken Mathieu 
Desmaréstraat 1.767.000 EUR 96 144

2. Wat de toekenning van de capaciteitsmiddelen voor het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest betreft, hierover werd de voorbije legislatuur (2009-2014) steeds overleg 
gepleegd tussen de kabinetten van de toenmalige bevoegde ministers (Smet en 
Vanhengel). De haalbaarheid van de voorgestelde projecten werd onderzocht teneinde 
de beschikbare capaciteitsmiddelen efficiënt aan te wenden. De specifieke toewijzing 
van de resterende capaciteitsmiddelen van 2014 heeft niet meer tijdig, voor het einde 
van het laatste legislatuurjaar, kunnen plaatsvinden.

3. Ondertussen heb ik met minister Vanhengel, in zijn functie als voorzitter van het 
College van de VGC, belast met onderwijs, afgesproken om het capaciteitsprobleem in 
het Nederlandstalig onderwijs in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest duidelijk in kaart 
te brengen en nauwkeurig te monitoren. Doel is om de toegekende 
capaciteitsmiddelen zo concreet mogelijk aan te wenden zodat binnen afzienbare 
termijn op het terrein zelf effectief schoolcapaciteitsuitbreiding wordt gerealiseerd. 
Daarnaast is het nodig dat er voldoende informatie-uitwisseling plaatsvindt, onder 
andere tussen de VGC en de Vlaamse Gemeenschap, maar ook met de Franstalige 
Gemeenschap (bv. over leerlingenregistratie). Hierover heb ik reeds overleg gepleegd 
met minister Milquet, bevoegd voor onderwijs in de Franstalige Gemeenschap.     


